Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Test di Geometria

Tempo a disposizione: 20 minuti

25 Gennaio 2024
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{Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -2

Proposizione

01
1) A =0 & autovalore di A = ( )
0 4

2) det{—A) = —det(A).

3 2 4
3) 1l vettore ( ) appartiene allo Span di ( ) e ( )
3 1 2

4} Se f : R™ — R™ & un’appl. lineare iniettiva allora m < n.

5) Se A1 e Ay sono autovalori di A4 allora A1 - Az & un autovalore di A.

6) Il modulo della differenza di due numeri complessi & uguale alla differenza dei moduli.

7) Se dim(V) = dim(W) = dim(V N W) = 2 allora dim(V + W) = 2.

8) Se f non & iniettiva allora ogni composizione g o f non & injettiva.

9) Se A={1,3,5} e B={2n—1|n e N} allora A & incluso in B.

10) La funzione esponenziale complessa z +» & & iniettiva,

11) Se un’applicazione lineare non & suriettiva allora & iniettiva.

lo|oQ|K(N|o|os] o |o -ET\§
ol dolo|o[pol o |H o g

12) Se un insieme di vettori genera R* allora contiene almeno quattro vettori.
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{Cognome} {Nome) {Numero di matricala)

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = 43; risposta errata = -2

Proposizione Vera | Falsa

1) Se A & un autovalore di A allora A? & un autovalore di A. O

2 1 2
2} 1l vettore ( ) appartiene allo Span di ( ) e ( )
2 2 4

3) Se un’appl. lineare non & iniettiva allora & suriettiva.
4) Se dim(V) = dim(W) = dim(V + W) = 2 allora dim(V N W) = 2.
5) det(A) = 0 se e solo se det(—A) = 0.

8) Se un insieme di vettori genera R* allora contiene al piti quattro vettori.

7) Se f: R™ — R™ & un’appl. lineare suriettiva allora m > n.

8} L’equazione complessa e = 0 ha infinite soluzioni.

9) Se A= {2,3,5} e B={2n—1|n € N} allora A & incluso in B.

2 3
10) A =0 & autovalore di A = ( )
0 0

11) Il modulo della somma di due numeri complessi & uguale alla somma dei moduli.

o|o| | |[ojoR|oKK|ol O
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12) Se f non & suriettiva allora ogni composizione g o f non & suriettiva.
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Tempo a disposizione: 120 minuti.
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{Cognome)

(Nome) (Numero di matricola)

Attenzione: Solo le risoluzioni scritte su questi fogli verranno corrette.
Le risposte non giustificate non saranno considerate valide. Buon lavoro!

Esercizio 1. [8 pt.]

1. Trovare tutte le soluzioni complesse z della seguente equazione:

222 +8)=0

2. Trovare tutte le soluzioni complesse 2z della seguente equazione:

e2z+3 =1.
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Esercizio 2. [8 pt.]
Considerare le seguente matrice:

1. Determinare una base del nucleo di A.
2. Determinare la dimensione dell'immagine di A.
3. Determinare una base dell’immagine della trasposta AT.

4. Determinare una base dell’immagine e una base del nucleo della matrice B = AT A,
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Esercizio 3. [10pt.]  Si consideri la seguenti matrice:

0 4 -1 -1

2 2 -1 -1
A =

00 -1 0

00 0 -1

1. Determinare gli autovalori reali della matrice A e la loro molteplicita algebrica.
2. Per ognuno degli autovalori, trovare una base del relativo autospazio.

3. Stabilire se la matrice A ¢ diagonalizzabile oppure no. (Motivare bene la risposta.)
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Esercizio 4. [6 pt.]

1. Trovare, se esiste, un’applicazione lineare f : R? — R? che soddisfa la seguente

proprieta:
ker(f) = Imm(f) = Span { (1) } .
0

2. Trovare, se esiste, un’applicazione lineare f : R? — R? che soddisfa la seguente

proprieta:
ker(f) = Imm(f) = Span { <_2> } .
3

3. Trovare, se esiste, un’applicazione lineare f : R? — R3 che soddisfa la seguente
proprieta:

1
ker(f) = Imm(f) = Span< | 0
0
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